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BINDING
Vazba

N/A 

CORNER
Rohy

N/A 

COLORS
Barvy

1/1 Black
černá

SIZE
Rozměry

Open size: 497 mm (W) x 288 mm (H), folded size 71 mm (W) X 48 mm (H) 
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Počet stran
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MATERIAL
Materiál

Soramedico 50g/m2

ADHESIVE MATERIAL
Lepení

N/A 

COATING
Povrchová úprava

N/A 

WINDING
Návin

N/A 

STOCK WEIGHT
Počet kusů na kotouči

N/A 

LANGUAGES: 21
Počet jazyků: 21

en-ENGLISH ENGLISH
cs-CZECH ČESKÝ
pl-POLISH POLSKI
ru-RUSSIAN РУССКИЙ
ro-ROMANIAN ROMÂNÂ
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el-GREEK ΕΛΛΗΝΙΚA
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de-GERMAN DEUTSCH
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nl- DUTCH NEDERLANDS
et-ESTONIAN EESTI
lv-LATVIAN LATVIEŠU
lt-LITHUANIAN LIETUVIŲ
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DEPURAL™ NEO
Cleaning and Polishing Paste 

DEVICE DESCRIPTION
Depural Neo is a cleaning and polishing paste 
without fluoride.
Depural Neo is available in a tube.

INDICATIONS FOR USE
Slightly abrasive Depural Neo paste is intended 
for professional cleaning of the teeth by dental 
professionals. It is used for final cleaning and 
polishing of the tooth surface after prophylactic as 
well as therapeutic removal of dental tartar, for the 
removal of dental plaque and pigmentations prior 
to restorative tooth treatment or prior to surgical or 
controlled tooth whitening.

CONTRAINDICATIONS
Depural Neo paste must not be used in case of 
a known allergy to any of the product’s ingredients. 
The product is not intended for routine oral hygiene.

WARNINGS
Depural Neo contains abrasives and flavoring agents 
which could cause irritation in case of accidental 
contact with the eyes. In case of contact with the 
eyes, rinse with plenty of running water and if the 
complaints persist, seek professional medical advice. 
Avoid repeated skin contact.

PRECAUTIONS
• Wear protective devices (goggles and gloves) 

during the work. Use a towel to protect the 
patient from stains.

• An adequate quantity of the cleaning paste 
is required for sufficient cooling of the rotary 
instrument.

• This product is intended to be used by qualified 
dental professionals on a general patient 
population.

ADVERSE REACTIONS
None Known 

INSTRUCTIONS FOR USE
Extrude the necessary amount of the cleaning paste 
from the tube onto a suitable plate and pick up this 
paste into a rotary brush or a prophylactic rubber 
cup. Clean the wet tooth surface using slight pressure 
and low revolutions, change the direction of rotation 
as necessary. An adequate quantity of the cleaning 
paste provides sufficient cooling of the rotary 
instrument. Washing away of the paste during the 
treatment is assured by means of a suction apparatus. 
After the procedure ask the patient to rinse out their 
mouth thoroughly.

CLEANING AND DISINFECTION INSTRUCTIONS
The tube filled with paste should be stored in a place 
protected from contamination. If contamination 
occurs, the surface of the tube should be safely 
disinfected with a disinfection solution. Refer to the 
manufacturer’s instructions for contact time and 
disinfectant concentration.

STORAGE, SHELF LIFE AND DISPOSAL
To be stored in a dry and dark place at 5–25 °C, in 
a well–sealed container. Seal the tube immediately 
after each use. Refer to the outer packaging for the 
expiration date. Do not use after the expiration date. 
For proper disposal, always follow your local and 
national regulations.

VIGILANCE
If an adverse medical event occurs, report it to the 
manufacturer and to the competent authority for 
that country.

DISCLAIMER
The instructions provided above have been validated 
by SpofaDental as being CAPABLE for preparing 
a medical device, including reusable ones. It remains 
the responsibility of the dental professional / user 
to ensure that the reprocessing actually performed 
by equipment, materials and personnel is done per 
the instructions provided above in order to achieve 
the desired result. Any deviation by the dental 
professional / user from the instructions provided 
above will be done at their own risk; SpofaDental 
will not be able to address any requests for refund or 
exchanges under the guarantee of any products that 
have not been handled or reprocessed in accordance 
with the above instructions.

 This product is a medical device.

DEPURAL™ NEO
Pâte abrasive, nettoie et polie 

DESCRIPTION DU DISPOSITIF
Depural Neo est une pâte de nettoyage et polissage 
sans fluorure.
Depural Neo est conditionné en tube.

INDICATIONS
La pâte Depural Neo légèrement abrasive est 
formulée pour le nettoyage professionnel des dents 
par des professionnels dentaires. Elle est utilisée 
pour le nettoyage et le polissage finaux de la surface 
dentaire après la prophylaxie ainsi que pour le retrait 
thérapeutique du tartre dentaire, de la plaque 
dentaire et des pigmentations avant le traitement 
dentaire de restauration ou le blanchiment chirurgical 
ou contrôlé des dents.

CONTRE–INDICATIONS
La pâte Depural Neo ne doit pas être utilisée en cas 
d’allergie connue à l’un des composants du produit. 
Le produit ne doit pas être utilisé pour l’hygiène 
buccale régulière.

MISES EN GARDE
Depural Neo contient des agents abrasifs et 
aromatisants qui peuvent causer une irritation en cas 
de contact accidentel avec les yeux. En cas de contact 
avec les yeux, rincer immédiatement avec beaucoup 
d’eau et si les douleurs persistent, consulter un 
médecin. Éviter le contact répété avec la peau.

PRÉCAUTIONS
• Porter un équipement de protection (lunettes et 

gants) pendant le travail. Utiliser une serviette 
pour protéger le patient des taches.

• Une quantité adéquate de pâte de nettoyage est 
nécessaire pour un refroidissement suffisant de 
l’instrument rotatif.

• Ce produit est destiné à être utilisé par des 
professionnels dentaires qualifiés sur une 
population générale de patients.

EFFETS INDÉSIRABLES
Aucun connu 

MODE D’EMPLOI
Extraire la quantité requise de pâte de nettoyage du 
tube sur une plaque adaptée et prélever cette pâte 
sur une brosse rotative ou une cupule de prophylaxie 
en caoutchouc. Nettoyer la surface dentaire humide 
en exerçant une légère pression avec une vitesse de 
rotation faible, changer de sens de rotation lorsque 
nécessaire. Une quantité adéquate de pâte de 
nettoyage fournit un refroidissement suffisant de 
l’instrument rotatif. L’élimination de la pâte pendant 
le traitement est assurée par un appareil d’aspiration. 
Après la procédure, demander au patient de se rincer 
la bouche soigneusement.

INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE ET DÉSINFECTION
Le tube rempli de pâte doit être stocké à l’abri de 
toute contamination. En cas de contamination, la 
surface du tube doit être désinfectée soigneusement 
avec une solution désinfectante. Se référer aux 
instructions du fabricant pour le temps de contact et 
la concentration du désinfectant.

STOCKAGE, CONSERVATION ET ÉLIMINATION
À conserver dans un endroit sec, à l’abri de la lumière, 
entre 5 et 25°C et dans un conteneur bien fermé. 
Refermer le tube immédiatement après chaque 
utilisation. Se reporter à l’emballage extérieur pour 
la date de péremption. Ne pas utiliser après la date 
de péremption. Pour une élimination appropriée, se 
conformer systématiquement aux réglementations 
locales et nationales.

VIGILANCE
Tout effet médical indésirable doit être signalé au 
fabricant et à l’autorité compétente du pays.

LIMITE DE RESPONSABILITÉ
Les instructions ci–dessus ont été validées par 
SpofaDental comme PERMETTANT de mettre 
en œuvre une préparation médicale, y compris 
réutilisable. Il incombe au professionnel dentaire/ 
à l’utilisateur de s’assurer que le retraitement 
effectivement réalisé avec le matériel, les matériaux 
et le personnel l’est conformément aux instructions 
ci–dessus pour obtenir le résultat souhaité. Tout 
écart du professionnel dentaire/de l’utilisateur 
par rapport aux instructions fournies ci–dessus le 
sera à ses propres risques. SpofaDental ne sera pas 
en mesure de traiter les éventuelles demandes de 
remboursement ou d’échanges sous garantie des 
produits qui n’auront pas été manipulés ou retraités 
conformément aux instructions ci–dessus.

 Ce produit est un dispositif médical.

DEPURAL™ NEO
Pasta dental para limpieza y pulido 

DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO
Depural Neo es una pasta dental para limpieza y 
pulido que no contiene flúor.
Depural Neo se suministra en un tubo.

INDICACIONES DE USO
La pasta Depural Neo, ligeramente abrasiva, está 
prevista para la limpieza profesional de los dientes 
por profesionales dentales. Sirve para la limpieza y 
el pulido finales de la superficie dental después de la 
eliminación profiláctica y terapéutica del sarro, para 
la eliminación de la placa dental y de pigmentaciones 
previa al tratamiento dental restaurador o antes del 
blanqueado dental quirúrgico o controlado.

CONTRAINDICACIONES
No utilice la pasta Depural Neo en el caso de alergia 
conocida a alguno de los ingredientes del producto. 
Producto no destinado a la higiene oral normal.

ADVERTENCIAS
Depural Neo contiene abrasivos y aromatizantes que 
pueden provocar irritaciones en caso de contacto 
accidental con los ojos. En caso de contacto con los 
ojos, lávelos con abundante agua corriente. Si las 
molestias persisten, consulte a un médico. Evitar el 
contacto con la piel.

PRECAUCIONES
• Lleve dispositivos protectores (gafas y guantes) 

durante el proceso. Proteja al paciente de posibles 
manchas con un paño.

• Una cantidad adecuada de pasta de limpieza es 
suficiente para refrigerar el instrumento rotativo.

• Este producto está previsto para su uso por 
profesionales dentales cualificados en una 
población general de pacientes.

REACCIONES ADVERSAS
Ninguna conocida. 

INSTRUCCIONES DE USO
Deposite la cantidad necesaria de pasta de limpieza 
sobre una placa adecuada y recójala con un cepillo 
giratorio o una copa de goma para profilaxis. Limpie 
la superficie húmeda del diente ejerciendo una ligera 
presión y a una velocidad baja; en caso necesario, 
cambie la dirección de giro. Una cantidad adecuada 
de pasta de limpieza es suficiente para refrigerar 
el instrumento rotativo. El equipo de aspiración 
elimina la pasta durante el tratamiento. Después 
del tratamiento pida al paciente que se aclare la 
boca a fondo.

INSTRUCCIONES PARA LA LIMPIEZA Y LA 
DESINFECCIÓN
El tubo con la pasta debe almacenarse en un lugar 
protegido de la contaminación. Si se produce una 
contaminación, desinfectar la superficie del tubo con 
una solución desinfectante. Consulte las instrucciones 
del fabricante relativas al tiempo de contacto y a la 
concentración del desinfectante.

ALMACENAMIENTO, VIDA ÚTIL Y ELIMINACIÓN
Guardar en un envase hermético, en un lugar seco y 
oscuro, a temperaturas de entre 5 y 25 °C. Cerrar el 
tubo inmediatamente después de cada uso. Consulte 
la fecha de caducidad en el embalaje exterior. No 
use el producto después de la fecha de caducidad. 
Para una eliminación adecuada siga siempre las 
normativas locales y nacionales.

VIGILANCIA
Si se produce un efecto adverso se deberá informar 
al fabricante y a la autoridad competente del país 
correspondiente.

DESCARGO DE RESPONSABILIDAD
SpofaDental ha validado las instrucciones arriba 
proporcionadas como ADECUADAS para la 
preparación de un dispositivo médico, incluidos los 
reutilizables. Es responsabilidad del dentista / usuario 
asegurarse de que el reprocesamiento se realiza con 
el equipo, los materiales y el personal conforme a las 
instrucciones arriba proporcionadas para conseguir 
el resultado deseado. Cualquier desviación por parte 
del dentista / usuario de las instrucciones arriba 
proporcionadas será su responsabilidad; SpofaDental 
no podrá atender ninguna petición de reembolso 
o de cambio de ningún producto en garantía que 
no se haya manipulado o reprocesado siguiendo las 
instrucciones anteriores.

 Este producto es un producto sanitario.

DEPURAL™ NEO
Reinigungs-und Polierpaste 

PRODUKTBESCHREIBUNG
Depural Neo ist eine Reinigungs-und Polierpaste 
ohne Fluorid.
Depural Neo ist in einer Tube erhältlich.

INDIKATIONEN
Die leicht abrasive Depural Neo Paste dient zur 
professionellen Reinigung der Zähne durch 
zahnmedizinisches Fachpersonal. Sie wird zur 
abschließenden Reinigung und Politur der 
Zahnoberfläche nach prophylaktischer sowie 
therapeutischer Entfernung von Zahnstein, zur 
Entfernung von Zahnplaque und Verfärbungen 
vor einer restaurativen Zahnbehandlung oder vor 
chirurgischer oder kontrollierter Zahnaufhellung.

KONTRAINDIKATIONEN
Depural Neo Paste darf bei einer bekannten Allergie 
gegen einen der Bestandteile des Produkts nicht 
verwendet werden. Das Produkt ist nicht für die 
routinemäßige Mundhygiene vorgesehen.

WARNHINWEISE
Depural Neo enthält Schleifmittel und 
Geschmacksstoffe, die bei unbeabsichtigtem Kontakt 
mit den Augen eine Reizung hervorrufen können. Bei 
Kontakt mit den Augen sofort mit reichlich Wasser 
spülen und bei Fortbestehen der Beschwerden 
medizinischen Beistand suchen. Wiederholten 
Hautkontakt vermeiden.

VORSICHTSMASSNAHMEN
• Während der Arbeit Schutzausrüstung tragen 

(Brille und Handschuhe). Den Patienten mit 
einem Handtuch vor Verschmutzungen schützen.

• Für die ausreichende Kühlung des rotierenden 
Instruments ist eine angemessene Menge 
Reinigungspaste erforderlich.

• Dieses Produkt ist für die Anwendung durch einen 
Zahnarzt an der allgemeinen Patientenpopulation 
vorgesehen.

UNERWÜNSCHTE REAKTIONEN
Keine bekannt 

GEBRAUCHSANWEISUNG
Drücken Sie die benötigte Menge der 
Reinigungspaste aus der Tube auf eine geeignete 
Platte und nehmen Sie diese Paste in eine rotierende 
Bürste oder einen Prophylaxe-Gummikelch auf. 
Reinigen Sie die nasse Zahnoberfläche mit leichtem 

Druck und langsamen Umdrehungen, wobei Sie 
die Rotationsrichtung nach Bedarf ändern. Eine 
angemessene Menge Reinigungspaste sorgt für die 
ausreichende Kühlung des rotierenden Instruments. 
Das Entfernen der Paste während der Behandlung 
wird durch die Absaugung gewährleistet. Nach der 
Behandlung bitten Sie den Patienten, den Mund 
gründlich auszuspülen.

ANWEISUNGEN FÜR REINIGUNG UND 
DESINFEKTION
Die mit Paste gefüllte Tube sollte an einem vor 
Kontamination geschützten Ort aufbewahrt werden. 
Falls es zu einer Kontamination kommt, muss die 
Oberfläche der Tube mit einer Desinfektionslösung 
sicher desinfiziert werden. Beachten Sie die 
Anweisungen des Herstellers für die Kontaktzeit und 
Konzentration des Desinfektionsmittels.

LAGERUNG, HALTBARKEIT UND ENTSORGUNG
Trocken und dunkel bei 5 bis 25 °C in einem gut 
verschlossenen Behälter aufbewahren. Die Tube 
unmittelbar nach jedem Gebrauch verschließen. 
Verfallsdatum siehe Umverpackung. Nicht nach dem 
Verfallsdatum verwenden. Zur ordnungsgemäßen 
Entsorgung entsprechende örtliche und nationale 
Gesetze beachten.

VIGILANZ
Beim Auftreten eines unerwünschten Ereignisses 
dieses dem Hersteller und der zuständigen 
Aufsichtsbehörde des Landes melden.

HAFTUNGSAUSSCHLUSS
Die oben aufgeführten Anweisungen wurden 
von SpofaDental validiert und sind GEEIGNET, 
ein medizinisches Präparat, einschließlich 
wiederverwendbarer Produkte, aufzubereiten. Der 
Zahnarzt/Anwender bleibt dafür verantwortlich, 
sicherzustellen, dass die tatsächlich mit Geräten, 
Materialien und Personal durchgeführte 
Wiederaufbereitung gemäß den obigen Anweisungen 
erfolgt, um das gewünschte Resultat zu erreichen. 
Jede Abweichung des Zahnarztes/Anwenders von 
den oben genannten Anweisungen geschieht auf 
Ihre eigene Gefahr; SpofaDental ist nicht in der Lage, 
etwaige Forderungen nach Kostenerstattung oder 
Austausch von Produkten unter Garantie zu erfüllen, 
die nicht gemäß den oben genannten Anweisungen 
gehandhabt oder aufbereitet wurden.

 Dieses Produkt ist ein Medizinprodukt.

DEPURAL™ NEO
Pasta per pulizia e lucidatura 

DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO
Depural Neo è una pasta per la pulizia e la lucidatura 
senza fluoruro.
Depural Neo è disponibile in tubetto.

INDICAZIONI PER L’USO
Leggermente abrasiva, la pasta Depural Neo è 
destinata alla pulizia dentale professionale. Si usa per 
la pulizia e lucidatura finale della superficie dentale in 
seguito a rimozione profilattica ma anche terapeutica 
del tartaro dentale, per la rimozione della placca 
dentale e delle pigmentazioni prima del trattamento 
restaurativo del dente o prima dello sbiancamento 
chirurgico o controllato del dente.

CONTROINDICAZIONI
La pasta Depural Neo non deve essere usata in caso di 
allergia nota a un qualsiasi ingrediente del prodotto. 
Il prodotto non è destinato all’igiene orale abituale.

AVVERTENZE
Depural Neo contiene agenti abrasivi e aromatizzanti 
che potrebbero causare irritazione in caso di contatto 
accidentale con gli occhi. In caso di contatto con gli 
occhi, sciacquare con abbondante acqua corrente e, 
se il disturbo persiste, consultare un medico. Evitare il 
contatto ripetuto con la pelle.

PRECAUZIONI
• Indossare dispositivi di protezione (occhiali 

protettivi e guanti) durante il lavoro. Usare un 
panno per proteggere il paziente da eventuali 
macchie.

• Una quantità adeguata di pasta per la pulizia 
fornisce un raffreddamento sufficiente dello 
strumento rotante.

• Questo prodotto è destinato all’uso da parte di 
odontoiatri esperti su una popolazione generale 
di pazienti.

REAZIONI AVVERSE
Non vi sono controindicazioni note 

ISTRUZIONI PER L’USO
Spremere la quantità necessaria di pasta per la 
pulizia dal tubetto su un piano idoneo e raccoglierla 
in una spazzola rotante o in un tappino di gomma 
per profilassi. Pulire la superficie bagnata del dente 
esercitando una leggera pressione e una bassa 
rotazione, all’occorrenza invertire il senso di rotazione. 
Una quantità adeguata di pasta per la pulizia fornisce 
un raffreddamento sufficiente dello strumento 
rotante. Assicurare l’asportazione della pasta durante 
il trattamento per mezzo di un aspiratore. Al termine 
della procedura chiedere al paziente di sciacquare 
accuratamente la bocca.

ISTRUZIONI PER LA PULIZIA E LA DISINFEZIONE
Il tubetto pieno di pasta deve essere conservato in 
un luogo protetto da contaminazione. In caso di 
contaminazione, disinfettare in sicurezza la superficie 

del tubetto con una soluzione disinfettante. Attenersi 
alle istruzioni del fabbricante per il tempo di contatto 
e la concentrazione del disinfettante.

CONSERVAZIONE, DURATA DI CONSERVAZIONE 
E SMALTIMENTO
Conservare in luogo fresco e al buio a una 
temperatura di 5°C – 25°C, in un contenitore 
adeguatamente sigillato. Sigillare il tubetto subito 
dopo ogni utilizzo. Vedere la confezione esterna per la 
data di scadenza. Non usare dopo la data di scadenza. 
Per uno smaltimento corretto, attenersi sempre alle 
leggi locali o nazionali.

VIGILANZA
Se si verifica un evento avverso dal punto di vista 
medico, comunicarlo al fabbricante e all’autorità 
competente del rispettivo Paese.

DISCLAIMER
Le istruzioni fornite sono state valutate dalla 
SpofaDental IDONEE alla preparazione di un 
dispositivo medico, inclusi i dispositivi riutilizzabili. 
Resta di competenza del professionista dentale/
dell’utente assicurarsi che il ri-trattamento realmente 
effettuato dal personale con la dotazione e i materiali 
sia effettuato osservando le istruzioni sopra fornite 
allo scopo di ottenere il risultato desiderato. Qualsiasi 
scostamento che il professionista dentale/l’utente 
farà rispetto alle istruzioni fornite sopra sarà 
a proprio rischio; SpofaDental non potrà accogliere 
richieste di rimborso o sostituzione in garanzia di 
prodotti che non sono stati manipolati o ri–trattati 
conformemente alle istruzioni fornite sopra.

 Questo prodotto è un dispositivo medico.

DEPURAL™ NEO
Rengörings–och polerpasta 

BESKRIVNING AV UTRUSTNINGEN
Depural Neo är en rengörings–och polerpasta 
utan fluor.
Depural Neo levereras i en tub.

ANVÄNDNINGSOMRÅDE
Den lätt slipande Depural Neo pasta är 
avsedd för professionell tandrengöring på en 
tandläkarmottagning. Den används för slutlig 
rengöring och polering av tandytan efter profylaktiskt 
och terapeutiskt avlägsnande av tandsten, för att ta 
bort plack och pigmenteringar före restaurerande 
behandling eller före kirurgi eller kontrollerad 
tandblekning.

KONTRAINDIKATIONER
Depural Neo pasta får inte användas vid känd allergi 
mot något innehållsämne i produkten. Produkten är 
inte avsedd för rutinmässig munhygien.

VARNINGAR
Depural Neo innehåller slipande ämnen och 
smakämnen som kan orsaka irritation vid oavsiktlig 
kontakt med ögonen. Vid kontakt med ögonen skölj 
med rikligt med rinnande vatten och sök läkare om 
problemen kvarstår. Undvik upprepad hudkontakt.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄREDER
• Använd skyddsutrustning (glasögon och 

handskar) under arbetet. Använd en handduk för 
att skydda patienten från stänk.

• En adekvat mängd rengöringspasta krävs för 
tillräcklig kylning av det roterande instrumentet.

• Produkten är avsedd att användas av 
behörig tandvårdspersonal på en allmän 
patientpopulation.

BIVERKNINGAR
Inga kända 

BRUKSANVISNING
Tryck ut den mängd rengöringspasta som krävs från 
tuben på en lämplig platta och använd en roterande 
borste eller en profylaktisk gummikopp för att ta upp 
pastan. Rengör de våta tandytorna med lätt tryck och 
lågt varvtal. Byt riktning på rotationen vid behov. 
En adekvat mängd rengöringspasta ger tillräcklig 
kylning av det roterande instrumentet. Skölj bort 
pastan under behandlingen med sugluftsapparat. 
Be patienten skölja munnen noggrant efter 
behandlingen.

ANVISNINGAR FÖR RENGÖRING OCH 
DESINFEKTION
Tuben med pasta ska förvaras på en plats som är 
skyddad mot kontaminering. Om kontaminering 
uppkommer ska ytan på tuben desinficeras på ett 
säkert sätt med desinfektionslösning. Se tillverkarens 
anvisningar för kontakttid och desinfektionsmedlets 
koncentration.

FÖRVARING, HÅLLBARHET OCH KASSERING
Förvaras torrt och mörkt vid 5–25 °C, i en väl 
försluten behållare. Stäng tuben omedelbart 
efter användning. Se den yttre förpackningen 
för utgångsdatum. Får inte användas efter 
utgångsdatum. Följ lokala och nationella föreskrifter 
för korrekt kassering.

ÖVERVAKNING
Om en medicinsk biverkning uppkommer, rapportera 
det till tillverkaren och till behörig myndighet 
i aktuellt land.

FRISKRIVNING
Anvisningarna ovan har validerats av SpofaDental 
som DUGLIGA för beredning av en medicinteknisk 

produkt, inklusive återanvändbara sådana. Det är 
den person som bearbetar/användaren som ska 
garantera att den omarbetning som har utförts 
med utrustning och material och av personal har 
utförts i enlighet med anvisningarna ovan för att 
uppnå önskat resultat. Alla avvikelser av den som 
bearbetar/användaren från anvisningarna ovan sker 
på egen risk. SpofaDental kan inte behandla begäran 
om återbetalningar eller byten under garantin för 
produkter som inte har omarbetats i enlighet med 
anvisningarna ovan.

 Detta är en medicinteknisk produkt.

DEPURAL™ NEO
Πάστα στίλβωσης 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ
Το Depural Neo είναι μια πάστα καθαρισμού και 
στίλβωσης χωρίς φθόριο.
Το Depural Neo διατίθεται σε σωληνάριο.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ
Η ελαφρώς αποξεστική πάστα Depural Neo 
προορίζεται για τον επαγγελματικό καθαρισμό 
των δοντιών από επαγγελματίες οδοντιάτρους. 
Χρησιμοποιείται για τον τελικό καθαρισμό και τη 
στίλβωση της επιφάνειας των δοντιών ύστερα από 
την προληπτική και τη θεραπευτική αφαίρεση 
της οδοντικής τρυγίας, για την αφαίρεση της 
οδοντικής πλάκας και χρωστικών πριν από τη 
θεραπεία αποκατάστασης των δοντιών ή πριν από τη 
χειρουργική ή την ελεγχόμενη λεύκανση των δοντιών.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Η πάστα Depural Neo δεν πρέπει να χρησιμοποιείται 
σε περιπτώσεις γνωστής αλλεργίας σε οποιοδήποτε 
από τα συστατικά του προϊόντος. Το προϊόν δεν 
προορίζεται για την καθημερινή στοματική υγιεινή.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
Το Depural Neo περιέχει αποξεστικά και αρωματικά 
υλικά που θα μπορούσαν να προκαλέσουν ερεθισμό σε 
περίπτωση τυχαίας επαφής με τα μάτια. Σε περίπτωση 
επαφής με τα μάτια, ξεπλύνετε με άφθονο τρεχούμενο 
νερό και εάν οι ενοχλήσεις επιμείνουν, ζητήστε τη 
συμβουλή ιατρού. Αποφεύγετε την επανειλημμένη 
επαφή με το δέρμα.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
• Φοράτε μέσα προστασίας (γυαλιά και γάντια) 

κατά την εργασία. Χρησιμοποιείτε μια πετσέτα για 
προστασία του ασθενή από λεκέδες.

• Απαιτείται επαρκής ποσότητα της πάστας 
καθαρισμού για την επαρκή ψύξη του 
περιστροφικού εργαλείου.

• Αυτό το προϊόν προορίζεται για χρήση από 
ειδικευμένους οδοντιάτρους σε γενικό πληθυσμό 
ασθενών.

ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ
Καμία γνωστή 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Εξαγάγετε την απαιτούμενη ποσότητα της πάστας 
καθαρισμού από το σωληνάριο σε κατάλληλη 
επιφάνεια και φορτώστε την σε μια περιστροφική 
βούρτσα ή λαστιχένιο κάλυμμα προφύλαξης. 
Καθαρίστε την υγρή επιφάνεια των δοντιών με 
ελαφρά πίεση και χαμηλές στροφές αλλάζοντας φορά 
περιστροφής κατά περίπτωση. Η επαρκής ποσότητα 
της πάστας καθαρισμού εξασφαλίζει την επαρκή ψύξη 
του περιστροφικού εργαλείου. Η έκπλυση της πάστας 
κατά τη θεραπεία εξασφαλίζεται μέσω συσκευής 
αναρρόφησης. Μετά τη διαδικασία ζητήστε από τον 
ασθενή να ξεπλύνει σχολαστικά το στόμα του.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΗΣ
Το γεμάτο πάστα σωληνάριο πρέπει να αποθηκεύεται 
σε χώρο προστατευμένο από τη ρύπανση. Εάν 
προκύψει ρύπανση, η επιφάνεια του σωληναρίου 
πρέπει να απολυμανθεί ασφαλώς με απολυμαντικό 
διάλυμα. Ανατρέξτε στις οδηγίες του κατασκευαστή 
για τον συνιστώμενο χρόνο επαφής και τη 
συγκέντρωση απολυμαντικού.

ΦΥΛΑΞΗ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΙΨΗ
Αποθηκεύετε σε στεγνό και σκοτεινό χώρο, σε 
θερμοκρασία 5–25 °C, σε ερμητικά κλειστό δοχείο. 
Σφραγίζετε το σωληνάριο αμέσως ύστερα από κάθε 
χρήση. Ανατρέξτε στην εξωτερική συσκευασία για 
την ημερομηνία λήξης. Μη χρησιμοποιείτε το προϊόν 
αν έχει παρέλθει η ημερομηνία λήξης. Για σωστή 
απόρριψη, ακολουθείτε πάντοτε του τοπικούς και 
εθνικούς κανονισμούς.

ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ
Σε περίπτωση ανεπιθύμητου ιατρικού συμβάντος, 
αναφέρετέ το στον κατασκευαστή και στην αρμόδια 
αρχή της εκάστοτε χώρας.

ΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟΠΟΙΗΣΗΣ
Οι οδηγίες που παρέχονται παραπάνω έχουν 
επικυρωθεί από την SpofaDental ως ΙΚΑΝΕΣ να 
προετοιμάσουν ένα ιατροτεχνολογικό προϊόν 
συμπεριλαμβανομένων των επαναχρησιμοποιήσιμων. 
Παραμένει στην ευθύνη του οδοντιάτρου/χρήστη να 
διασφαλίσει ότι η επανεπεξεργασία που διενεργείται 
στην πραγματικότητα με τον εξοπλισμό, τα υλικά και 
το προσωπικό συμμορφώνεται με τις οδηγίες που 
παρέχονται παραπάνω προκειμένου να επιτευχθεί 
το επιθυμητό αποτέλεσμα. Κάθε παρέκκλιση εκ 
μέρους του οδοντιάτρου/χρήστη από τις οδηγίες που 
παρέχονται παραπάνω θα είναι με δική τους ευθύνη, 
η SpofaDental δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί σε 
οποιαδήποτε αιτήματα για επιστροφή χρημάτων 
ή ανταλλαγή προϊόντος στα πλαίσια της εγγύησης 

για οποιαδήποτε προϊόντα τα οποία δεν έχουν 
υποβληθεί σε επανεπεξεργασία σύμφωνα με τις 
παραπάνω οδηγίες.

  Αυτό το προϊόν είναι ένα ιατροτεχνολογικό 
προϊόν.

DEPURAL™ NEO
Reinigings–en polijsetpasta 

BESCHRIJVING MEDISCH HULPMIDDEL
Depural Neo is een reinigings–en polijstpasta 
zonder fluoride.
Depural Neo is verkrijgbaar in een tube.

INDICATIES VOOR GEBRUIK
De licht abrasieve Depural Neo–pasta is bedoeld 
voor professionele reiniging van het gebit 
door tandheelkundigen. De pasta is bedoeld 
voor het definitief reinigen en polijsten van 
gebitsoppervlakken na profylaxe en voor de 
therapeutische verwijdering van tandsteen, 
van plaque en van pigmentaties voorafgaand 
aan restauratieve gebitsbehandelingen of 
voorafgaand aan chirurgische of gecontroleerde 
bleekbehandelingen.

CONTRA–INDICATIES
Gebruik Depural Neo–pasta niet bij bekende 
allergieën voor een van de bestanddelen van het 
product. Het product is niet bedoeld voor alledaagse 
behandelingen voor mondhygiëne.

WAARSCHUWINGEN
Depural Neo bevat abrasieve stoffen en smaakstoffen 
die bij contact met de ogen irritatie kunnen 
veroorzaken. Spoel bij contact met de ogen met 
grote hoeveelheden stromend water Raadpleeg 
bij aanhouden van de klachten een arts. Vermijd 
regelmatig contact met de huid.

VOORZORGSMAATREGELEN
• Draag tijdens het werken de juiste 

beschermingsmiddelen (bril en handschoenen). 
Gebruik een handdoek om te voorkomen dat de 
patiënt vlekken op zijn kleding krijgt.

• Er is een juiste hoeveelheid van de reinigingspasta 
nodig voor koeling van het roterende instrument.

• Dit product is bedoeld voor gebruik door 
tandheelkundigen bij een algemene 
patiëntenpopulatie.

BIJWERKINGEN
Geen bekend 

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK
Doseer de benodigde hoeveelheid reinigingspasta 
uit de tube op een geschikt mengblokje en pak de 
pasta op met een roterend borsteltje of een rubber 
cupje voor profylaxedoeleinden. Reinig de vochtige 
oppervlakken van de gebitselementen met lichte 
druk en een laag toerental, verander eventueel 
de rotatierichting. Er is een juiste hoeveelheid van 
de reinigingspasta nodig voor voldoende koeling 
van het roterende instrument. Spoel de pasta 
tijdens de behandeling weg met behulp van een 
suctieapparaat. Vraag de patiënt om na de ingreep 
grondig de mond te spoelen.

INSTRUCTIES VOOR REINIGING EN DESINFECTIE
Bewaar de tube met pasta op een plaats waar 
hij niet bloot staat aan contaminatie. In geval 
van contaminatie moet het oppervlak van de 
tube veilig worden gedesinfecteerd met een 
desinfectieoplossing. Raadpleeg de instructies van 
de fabrikant voor de aanbevolen contactduur en de 
concentratie van het desinfectiemiddel.

BEWAREN, BEWAARTERMIJN EN AFVOEREN 
ALS AFVAL
Bewaar op een droge, donkere plaats, bij een 
temperatuur van 5 à 25°C, in een goed gesloten 
verpakking. Sluit de tube iedere keer direct na 
gebruik. Raadpleeg de omverpakking voor de uiterste 
houdbaarheidsdatum. Niet gebruiken na de uiterste 
houdbaarheidsdatum. Volg voor het correct afvoeren 
als afval altijd de plaatselijke en nationale wet–en 
regelgeving op.

BEWAKING
Indien er een ongewenst medische voorval optreedt, 
meld dit dan bij de fabrikant en bij de bevoegde 
autoriteit voor dat land.

DISCLAIMER
De bovenstaande instructies zijn door SpofaDental 
gevalideerd ten aanzien van de MOGELIJKHEID van 
het prepareren van een medisch preparaat voor 
gebruik, ook als het hulpmiddel geschikt is voor 
hergebruik. De tandheelkundige/gebruiker is er 
zelf voor verantwoordelijk dat voor het gewenste 
resultaat de reiniging, desinfectie en sterilisatie 
met betrekking tot de uitrusting, materialen en 
het personeel zo verlopen als in de bovenstaande 
instructies vermeld staat. Iedere afwijking door de 
tandheelkundige/gebruiker van de bovengenoemde 
instructies is voor eigen risico. SpofaDental kan niet 
aansprakelijk worden gesteld voor producten die 
niet volgens de bovengenoemde instructies zijn 
gehanteerd of geprepareerd en gaat in dat geval 
niet in op verzoeken voor restitutie of vervanging op 
grond van de garantie.

 Dit product is een medisch hulpmiddel.

DEPURAL™ NEO
Pasta do czyszczenia i polerowania 

OPIS WYROBU
Depural Neo to pasta do czyszczenia i polerowania 
bez fluoru.
Pasta Depural Neo jest dostępna w tubce.

WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Lekko ścierna pasta Depural Neo przeznaczona jest 
do profesjonalnego czyszczenia zębów przez personel 
stomatologiczny. Pastę stosuje się do końcowego 
czyszczenia i polerowania powierzchni zębów po 
profilaktycznym lub terapeutycznym usunięciu 
kamienia nazębnego. Ponadto służy ona do usuwania 
płytki nazębnej i przebarwień z zębów przed 
odbudową lub chirurgicznym bądź kontrolowanym 
wybielaniem zębów.

PRZECIWWSKAZANIA
Nie stosować pasty Neural Depural w przypadku 
znanej alergii na którykolwiek ze składników. 
Produkt nie jest przeznaczony do rutynowej higieny 
jamy ustnej.

OSTRZEŻENIA
Pasta Depural Neo zawiera środki ścierne i dodatki 
smakowe, które mogą powodować podrażnienie 
w przypadku przypadkowego kontaktu z oczami. 
W przypadku kontaktu z oczami przemyć dużą 
ilością bieżącej wody, a jeśli dolegliwości nie ustąpią 
zasięgnąć profesjonalnej porady lekarza. Unikać 
powtórnego kontaktu ze skórą.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
• Podczas pracy stosować środki ochrony 

indywidualnej (okulary i rękawice). Założyć 
pacjentowi ręcznik, aby uniknąć plam.

• Zastosować odpowiednią ilość pasty, aby 
zapewnić dostateczne chłodzenie instrumentu 
obrotowego.

• Produkt przeznaczony jest do stosowania przez 
wykwalifikowany personel stomatologiczny 
u ogólnej populacji pacjentów.

DZIAŁANIA NIEPOŻĄDANE
Brak znanych. 

INSTRUKCJA UŻYCIA
Wycisnąć potrzebną ilość pasty z tubki na 
odpowiednią płytkę i nanieść tę pastę na szczotkę 
obrotową lub profilaktyczną gumkę w kształcie 
kielicha. Oczyścić mokrą powierzchnię zęba, 
dociskając do niej lekko szczotkę na niskich 
obrotach. W razie potrzeby zmienić kierunek 
obrotu. Odpowiednia ilość pasty zapewnia 
dostateczne chłodzenie instrumentu obrotowego. 
Do usuwania pasty podczas zabiegu stosować ssak 
stomatologiczny. Po zabiegu poprosić pacjenta 
o dokładne wypłukanie ust.

INSTRUKCJE CZYSZCZENIA I DEZYNFEKCJI
Tubkę z pastą przechowywać w miejscu chronionym 
przed zanieczyszczeniem. Jeśli dojdzie do 
zanieczyszczenia, należy bezpiecznie zdezynfekować 
powierzchnię tubki roztworem dezynfekcyjnym. 
Zapoznać się ze wskazówkami producenta 
dotyczącymi czasu kontaktu i stężenia środka 
dezynfekcyjnego.

PRZECHOWYWANIE, TERMIN WAŻNOŚCI 
I UTYLIZACJA
Przechowywać w suchym i ciemnym miejscu, 
w temperaturze od 5°C do 25°C, w dobrze 
zamkniętym pojemniku. Po każdym użyciu 
natychmiast zamknąć tubkę. Termin ważności jest 
podany na opakowaniu zewnętrznym. Nie stosować 
po upływie terminu ważności. Aby zapewnić 
prawidłową utylizację, zawsze przestrzegać 
przepisów lokalnych i krajowych.

CZUJNOŚĆ
Jeśli wystąpi niepożądane zdarzenie medyczne, 
należy powiadomić o nim producenta i właściwy 
organ krajowy.

WYŁĄCZENIE ODPOWIEDZALNOŚCI
Powyższe wskazówki zostały zatwierdzone przez 
SpofaDental i NADAJĄ SIĘ do przygotowania wyrobu 
medycznego, w tym wyrobu wielokrotnego użytku, 
do ponownego użycia. Dentysta/użytkownik 
ma obowiązek zapewnić, aby przygotowanie do 
ponownego użycia z wykorzystaniem sprzętu, 
materiałów i personelu zostało zrealizowane zgodnie 
z powyższymi wskazówkami w celu osiągnięcia 
żądanego rezultatu. Wszelkie odstępstwa od 
powyższych wskazówek dentysta/użytkownik czyni 
na własne ryzyko; SpofaDental nie odpowiada 
na żadne prośby o zwrot kosztów lub wymianę 
produktów objętych gwarancją, które nie zostały 
użyte lub przetworzone zgodnie z powyższymi 
wskazówkami.

 Produkt ten jest wyrobem medycznym.

DEPURAL™ NEO
Паста для чистки и полировки 

ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА
Depural Neo –паста для очистки и полировки 
без фторида.
Depural Neo поставляется в тубах.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Незначительно абразивная паста Depural Neo 
предназначена для профессиональной чистки 
зубов квалифицированными стоматологами. 

Ее используют для окончательной чистки 
и полировки поверхности зуба после 
профилактического, а также терапевтического 
удаления зубного камня, для удаления зубного 
налета и пигментации перед восстановительным 
лечением зубов или перед хирургическим или 
контролируемым отбеливанием зубов.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Пасту Depural Neo нельзя использовать в случае 
известной аллергии на какие–либо компоненты 
продукта. Продукт не предназначен для обычной 
гигиены полости рта пациентом.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
Depural Neo содержит абразивные вещества 
и ароматизаторы, которые могут вызвать 
раздражение при случайном попадании в 
глаза. При попадании в глаза промыть глаза 
большим количеством проточной воды, а 
если раздражение сохраняется, обратиться за 
профессиональной медицинской помощью. 
Избегать повторного попадания на кожу.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
• Носить средства защиты (защитные очки и 

перчатки) во время работы. Использовать 
полотенце для защиты одежды пациента 
от пятен.

• Для достаточного охлаждения вращающегося 
инструмента необходимо соответствующее 
количество чистящей пасты.

• Продукт предназначен для использования 
квалифицированными стоматологами при 
лечении пациентов из общей популяции.

НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ
Неизвестны 

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
Выдавите необходимое количество чистящей 
пасты из тюбика на соответствующую тубу и 
соберите эту пасту во вращающуюся щетку 
или профилактический резиновый колпачок. 
Очистите влажную поверхность зуба, используя 
небольшое давление и низкие обороты, при 
необходимости измените направление вращения. 
Соответствующее количество чистящей 
пасты обеспечивает достаточное охлаждение 
вращающегося инструмента. Удаление пасты во 
время обработки зубов обеспечивает аспиратор–
отсасыватель. После процедуры попросите 
пациента тщательно прополоскать рот.

ИНСТРУКЦИИ ПО ОЧИСТКЕ И ДЕЗИНФЕКЦИИ
Заполненную пастой тубу следует хранить в 
защищенном от загрязнения месте. В случае 
загрязнения поверхность тубы следует 
продезинфицировать дезинфицирующим 
раствором. Рекомендуемое время воздействия 
и концентрация дезинфицирующего средства 
указаны в инструкции производителя.

ХРАНЕНИЕ, СРОК ГОДНОСТИ И УТИЛИЗАЦИЯ
Хранить в сухом и темном месте при температуре 
от 5 до 25 °C в плотно закрытом контейнере. 
Запечатайте трубу сразу после каждого 
использования. Срок годности см. на внешней 
упаковке. Не использовать после завершения 
срока годности. Для надлежащей утилизации 
всегда соблюдайте местные и национальные 
законодательные требования.

КОНТРОЛЬ
При возникновении побочного эффекта 
необходимо сообщить об этом производителю 
и компетентной государственной инстанции 
соответствующей страны.

ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ ОГРАНИЧЕНИИ 
ОТВЕТСТВЕННОСТИ
Представленные выше инструкции проверены 
компанией SpofaDental (СпофаДентал) и 
ПОДХОДЯТ для подготовки медицинских 
препаратов, включая изделия многократного 
применения. Стоматолог/пользователь несет 
ответственность за обеспечение повторной 
обработки с использованием оборудования, 
материалов и персонала в соответствии с 
представленными выше инструкциями для 
достижения желаемого результата. Стоматолог/
пользователь принимает риск за любые 
отклонения от представленных выше инструкций. 
Компания SpofaDental не будет рассматривать 
какие–либо запросы на возмещение или обмен 
по гарантии для продуктов, которые были 
использованы или обработаны не в соответствии с 
представленными выше инструкциями.

  Данный продукт является изделием 
медицинского назначения.

DEPURAL™ NEO
Паста для очищення та полірування 

ОПИС ПРЕПАРАТУ
Depural Neo — паста для очищення та 
полірування, яка не містить фтору.
Depural Neo постачається у тубах.

ПОКАЗАННЯ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ
Злегка абразивна паста Depural Neo призначена 
для професійного очищення зубів стоматологами. 
Вона використовується для кінцевого 
очищення та полірування поверхні зубів після 
профілактичного та терапевтичного видалення 
зубного каменю, для видалення зубного 

нальоту та пігментації перед відновлювальним 
лікуванням зубів або перед хірургічним або 
контрольованим вибілюванням зубів.

ПРОТИПОКАЗАННЯ
Пасту Depural Neo не слід використовувати у разі 
наявності алергії на будь–який з компонентів 
продукту. Цей продукт не призначено для 
регулярної гігієни ротової порожнини.

ПОПЕРЕДЖЕННЯ
Depural Neo містить абразивні речовини та 
смакові добавки, які можуть призвести до 
подразнення у разі випадкового контакту з очима. 
У разі контакту з очима промийте їх великою 
кількістю проточної води. Якщо подразнення 
не зникне, зверніться за медичною допомогою. 
Уникайте повторного контакту зі шкірою.

ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ
• Під час роботи використовуйте захисні 

засоби (захисні окуляри та рукавички). 
Використовуйте рушник для захисту пацієнта 
від плям.

• Відповідна кількість пасти для очищення 
необхідна для достатнього охолодження 
обертового інструмента.

• Цей продукт призначено для використання 
лише кваліфікованими стоматологами під час 
роботи з пацієнтами із загальної популяції.

ПОБІЧНІ РЕАКЦІЇ
Невідомі 

ІНСТРУКЦІЯ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯ
Видавіть потрібну кількість пасти для очищення 
з туби на відповідну підкладку та звідти наберіть 
на обертову щітку або у профілактичну гумову 
чашечку. Виконуйте чищення вологої поверхні 
зубів з малим тиском та на малих обертах, 
змінюйте напрямок ротації за потребою. 
Відповідна кількість пасти для очищення 
забезпечує достатнє охолодження ротаційного 
інструменту. Пристрій для відсмоктування 
використовують для вимивання пасти протягом 
догляду. Після процедури попросить пацієнта 
ретельно промити ротову порожнину.

ІНСТРУКЦІЇ ЩОДО ОЧИЩЕННЯ ТА ДЕЗІНФЕКЦІЇ
Тубу з пастою слід зберігати у місці, захищеному 
від зараження. У разі зараження слід провести 
дезінфекцію поверхні туби за допомогою розчину 
для дезінфекції. Рекомендований час експозиції 
та концентрація дезінфікуючого засобу зазначені 
в інструкції виробника.

УМОВИ ЗБЕРІГАННЯ, СТРОК ЗБЕРІГАННЯ ТА 
УТИЛІЗАЦІЯ
Зберігати у сухому темному місці за температури 
5–25 °C у щільно закритому контейнері. Після 
кожного використання негайно закривайте тубу. 
Дата закінчення строку зберігання зазначена на 
зовнішній упаковці. Не використовуйте продукт 
після дати закінчення строку зберігання. Для 
належної утилізації завжди додержуйтесь 
місцевих та національних нормативів.

КОНТРОЛЬ
У разі виникнення побічного явища слід 
повідомити про це виробника та компетентний 
орган у відповідній країні.

ЗАЯВА ЩОДО ОБМЕЖЕННЯ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ
Вищезазначені інструкції затверджені компанією 
SpofaDental (СпофаДентал). За їх допомогою 
МОЖНА готувати медичні препарати, включаючи 
препарати для багаторазового застосування. За 
забезпечення повторної обробки із застосуванням 
обладнання, матеріалів і персоналу згідно з 
вищезазначеними інструкціями для досягнення 
бажаного результату несе відповідальність 
стоматолог/користувач. Стоматолог/користувач 
приймає на себе увесь ризик за будь–яке 
відхилення від вищезазначених інструкцій. 
Компанія SpofaDental не відповідає на запити 
про відшкодування або заміну згідно з гарантією 
будь–якої продукції, якщо її експлуатація 
або повторна обробка проводилися всупереч 
вищезазначеним інструкціям.

 Цей продукт є медичним виробом.

DEPURAL™ NEO
Pasta profilactica pentru curatare si  
lustruire 

DESCRIEREA DISPOZITIVULUI
Depural Neo este o pastă de curățare și șlefuire 
fără fluor.
Pasta Depural Neo este disponibilă în tub.

INDICAȚII DE UTILIZARE
Pasta ușor abrazivă Depural Neo este destinată 
curățării profesionale a dinților de către medici 
stomatologi. Se utilizează pentru curățarea finală 
și șlefuirea suprafeței dintelui după tratamentul 
profilactic, precum și după îndepărtarea terapeutică 
a tartrului dentar, pentru îndepărtarea plăcii dentare 
și a pigmentărilor înainte de tratamentul dentar 
restaurator sau înainte de albirea chirurgicală sau 
controlată a dinților.

Depural™ Neo

 SpofaDental a.s.
Markova 238, 506 01 Jičín, Czech Republic

www.spofadental.com
+ 420 493 583 111

Made in Czech Republic

Cleaning and Polishing Paste
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CONTRAINDICAȚII
Pasta Depural Neo nu trebuie utilizată în caz de alergie 
cunoscută la oricare dintre ingredientele produsului. 
Produsul nu este destinat igienei orale de rutină.

AVERTISMENTE
Pasta Depural Neo conține substanțe abrazive și 
aromatice care pot produce iritații în caz de contact 
accidental cu ochii. În cazul de contact cu ochii, clătiți 
cu apă din abundență de la robinet și, dacă disconfortul 
persistă, consultați un medic. A se evita contactul 
repetat cu pielea.

PRECAUȚII
• Purtați echipament de protecție (ochelari și mănuși) 

în timpul lucrului. Utilizați un prosop pentru 
a proteja pacientul de pete.

• Pentru răcirea suficientă a instrumentului rotativ este 
necesară o cantitate adecvată de pastă de curățare.

• Acest produs este destinat utilizării de către 
profesioniști calificați în domeniul stomatologiei, la 
un grup general de pacienți.

REACȚII ADVERSE
Niciuna cunoscută 

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
Scoateți din tub cantitatea necesară de pastă de 
curățare pe o placă adecvată și aplicați această pastă 
pe o perie rotativă sau pe o clopot din cauciuc cu scop 
profilactic. Curățați suprafața udă a dintelui exercitând 
o ușoară presiune și mișcări lente de revoluție, schimbați 
direcția de rotație dacă este necesar. O cantitate 
adecvată de pastă de curățare asigură răcirea suficientă 
a instrumentului rotativ. Îndepărtarea pastei în 
timpul tratamentului este asigurată de un aspirator. 
După procedură, cereți–i pacientului să își clătească 
temeinic gura.

INSTRUCȚIUNI DE CURĂȚARE ȘI DEZINFECTARE
Tubul cu pastă trebuie păstrat într–un loc protejat de 
contaminare. Dacă se produce contaminarea, suprafața 
tubului trebuie dezinfectată în condiții de siguranță 
cu o soluție dezinfectantă. Consultați instrucțiunile 
fabricantului pentru timpul de contact și concentrația 
dezinfectantului.

PĂSTRARE, PERIOADĂ DE VALABILITATE ȘI 
ELIMINARE
A se păstra într–un loc uscat și întunecos, la temperaturi 
de 5–25°C, într–un recipient bine sigilat. Sigilați imediat 
tubul după fiecare utilizare. Consultați ambalajul 
secundar pentru data de expirare. A nu se utiliza după 
data de expirare. Pentru o eliminare corectă respectați 
întotdeauna reglementările locale și naționale.

VIGILENȚĂ
În cazul apariției unui eveniment advers medical, 
raportați acest lucru fabricantului și autorității 
competente din țara respectivă.

CLAUZĂ DE EXONERARE DE RĂSPUNDERE
Instrucțiunile de mai sus au fost validate de către 
SpofaDental ca fiind ADECVATE pentru pregătirea 
unui preparat medical, inclusiv a celor reutilizabile. 
Utilizatorul/stomatologul trebuie să se asigure că 
reprelucrarea efectivă a echipamentelor, a materialelor 
și utilizarea personalului au loc cu respectarea 
instrucțiunilor de mai sus, pentru a obține rezultatul 
dorit. Nerespectarea de către utilizator/stomatolog 
a instrucțiunilor de mai sus se va face pe propriul risc; 
SpofaDental nu va putea răspunde la nicio solicitare de 
restituire sau schimb în perioada de garanție pentru 
niciun produs care nu a fost manipulat sau reprelucrat în 
conformitate cu instrucțiunile de mai sus.

 Acest produs este un dispozitiv medical.

DEPURAL™ NEO
Tisztító és polírozó paszta 

AZ ESZKÖZ LEÍRÁSA
A Depural Neo egy fluoridmentes tisztító és polírozó 
paszta.
A Depural Neo tubusban kapható.

HASZNÁLATI JAVALLAT
A Depural Neo, egy enyhe dörzshatású paszta, mely 
fogászati szakemberek által végzett professzionális 
fogtisztításhoz és polírozáshoz készült. A depurálást 
követő tisztítására és polírozására éppúgy 
használható, mint a helyreállító kezeléseket, sebészeti 
beavatkozásokat, vagy fogfehérítést megelőzően 
elvégzendő biofilm, plakk, vagy elszíneződések 
eltávolítására.

ELLENJAVALLATOK
A Depural Neo paszta nem használható a termék 
bármely összetevője elleni ismert allergia esetén. 
A termék nem rutinszerű szájhigiéniára szánt.

FIGYELMEZTETÉSEK
A Depural Neo termék abrazív és ízesítő hatóanyagokat 
tartalmaz, melyek a szemmel véletlenül érintkezve 
irritációt okozhatnak. Szemmel való érintkezés esetén 
azonnal öblítse a szemét bő folyóvízzel, a panaszok 
fennállása esetén menjen orvoshoz! Kerülje a bőrrel való 
ismételt érintkezést!

ÓVINTÉZKEDÉSEK
• A munka során viseljen védőeszközöket (szemüveg, 

kesztyű)! Használjon egy törölközőt a beteg foltoktól 
való védelmére!

• A forgóeszköz elégséges hűtéséhez a tisztító paszta 
megfelelő mennyiségére van szükség.

• A termék használata képzett fogszakorvosok által, 
általános betegpopuláción javallt.

KÁROS MELLÉKHATÁSOK
Nem ismeretesek 

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
A tisztító pasztát a szükséges mennyiségben nyomja 
a tubusból egy alkalmas tálkára, majd vegye fel 
a pasztát kefével vagy profilaktikus gumicsészével. 
A nedves fogfelületet tisztítását enyhe nyomás 
alkalmazásával, alacsony fordulatszám mellett 
végezze és szükség szerint változtassa a forgásirányt! 
A forgóeszköz elégséges hűtését a tisztító paszta 
megfelelő mennyisége biztosítja. A kezelés során 
elszívást kell alkalmazni. Az eljárást követően kérje meg 
a beteget szájának alapos kiöblítésére!

TISZTÍTÁSI ÉS FERTŐTLENÍTÉSI UTASÍTÁSOK
A pasztával töltött tubus kontaminációk ellen védett 
helyen tárolandó. Kontamináció fellépése esetén 
a tubus felületét biztonságosan fertőtleníteni kell egy 
fertőtlenítő oldattal. A hatóidőt és fertőtlenítő szer 
koncentrációt lásd a gyártó utasításaiban.

TÁROLÁS, ELTARTHATÓSÁGI IDŐ ÉS ELTÁVOLÍTÁS
Száraz és sötét helyen tárolandó, 5–25 °C hőmérséklet 
mellett, jól záródó tartóban. A tubust minden egyes 
használat után szorosan zárja be! A lejárati dátumot 
lásd a külső csomagoláson! Ne használja a lejárati 
dátum után! A megfelelő eltávolításhoz mindig vegye 
figyelembe a helyi és nemzeti jogszabályokat!

ÉBERSÉG
Ha orvosi nemkívánatos esemény fordul elő, jelentse 
a gyártónak és az ország illetékes hatóságának!

JOGI NYILATKOZAT
A fenti utasítások a SpofaDental minősítése szerint 
ALKALMASAK egészségügyi készítmények elkészítésére, 
beleértve az újrahasznosíthatókat. A fogászati 
szakember/felhasználó felelőssége annak biztosítása, 
hogy az újrahasznosítás olyan berendezések, anyagok 
és személyzet alkalmazásával történjen a fenti 
utasításoknak megfelelően, hogy az elérje a kívánt 
eredményt. Amennyiben a fogászati szakember/
felhasználó eltér a fenti utasításoktól, úgy azt saját 
felelősségére teszi; a SpofaDental nem fogadja 
a jótállás alá tartozó visszatérítési/csere igényeket 
az olyan termékek esetében, amelyeket nem a fenti 
útmutatásoknak megfelelően kezeltek és/vagy 
hasznosítottak újra.

 E termék egy egészségügyi eszköz.

DEPURAL™ NEO
Čistiaca a leštiaca pasta 

POPIS POMÔCKY
Depural Neo je bezfluoridová čistiaca a leštiaca pasta.
Depural Neo je k dispozícii v tube.

INDIKÁCIE POUŽITIA
Mierne abrazívna pasta Depural Neo je určená 
na profesionálne čistenie zubov vykonávané 
stomatologickými odborníkmi. Používa sa na finálne 
čistenie a leštenie povrchu zubov po profylaktickom 
ošetrení, ako aj na terapeutické odstraňovanie zubného 
kameňa, na odstraňovanie zubného plaku a pigmentácií 
pred obnovujúcim ošetrením zubov alebo pred 
chirurgickým či kontrolovaným bielením zubov.

KONTRAINDIKÁCIE
Pasta Depural Neo sa nesmie používať v prípade známej 
alergie na ktorúkoľvek zo zložiek tohto produktu. Tento 
produkt nie je určený na rutinnú ústnu hygienu.

UPOZORNENIA
Depural Neo obsahuje abrazíva a ochucovadlá, ktoré 
by mohli spôsobiť v prípade náhodného kontaktu 
s očami ich podráždenie. V prípade kontaktu s očami 
ich vypláchnite veľkým množstvom tečúcej vody a ak 
ťažkosti pretrvávajú, vyhľadajte odbornú lekársku 
pomoc. Zabráňte opakovanému kontaktu s pokožkou.

PREVENTÍVNE OPATRENIA
• Počas práce noste ochranné pomôcky (okuliare 

a rukavice). Pacienta chráňte pred zašpinením 
pomocou uteráka.

• Je potrebné použiť primerané množstvo čistiacej 
pasty, aby sa zabezpečilo dostatočné chladenie 
rotačného nástroja.

• Tento produkt je určený na použitie kvalifikovanými 
stomatologickými pracovníkmi u všeobecnej 
populácie pacientov.

NEŽIADUCE REAKCIE
Žiadne známe 

POKYNY NA POUŽITIE
Vytlačte potrebné množstvo čistiacej pasty z tuby na 
vhodnú podložku a potom naberte pastu do rotačnej 
kefky alebo do profylaktickej gumenej misky. Vyčistite 
mokrý povrch zuba s použitím mierneho tlaku 
a nízkych otáčok, pričom podľa potreby meňte smer 
otáčania. Primerané množstvo čistiacej pasty zabezpečí 
dostatočné chladenie rotačného nástroja. Odplavovanie 
pasty počas ošetrenia je zabezpečené pomocou 
odsávacieho zariadenia. Po procedúre požiadajte 
pacienta, aby si dôkladne vypláchol ústa.

POKYNY NA ČISTENIE A DEZINFEKCIU
Tuba naplnená pastou sa musí uchovávať na mieste 
chránenom pred kontamináciou. Ak dôjde ku 
kontaminácii, povrch tuby sa musí bezpečne dezinfikovať 
dezinfekčným roztokom. Dobu kontaktu a koncentráciu 
dezinfekčného prostriedku nájdete v pokynoch výrobcu.

UCHOVÁVANIE, DOBA POUŽITEĽNOSTI A LIKVIDÁCIA
Uchovávajte na suchom a tmavom mieste pri teplote od 
5 do 25 °C v dobre uzavretej nádobe. Tubu po každom 
použití ihneď uzavrite. Pozrite si dátum exspirácie 
uvedený na vonkajšom obale. Nepoužívajte po dátume 
exspirácie. Vždy riadne zlikvidujte v súlade s miestnymi 
a národnými predpismi.

NAHLASOVANIE INCIDENTOV
Ak dôjde k nežiaducej zdravotnej príhode, nahláste ju 
výrobcovi a zodpovednému úradu pre túto krajinu.

ODMIETNUTIE ZODPOVEDNOSTI
Vyššie uvedené pokyny boli schválené spoločnosťou 
SpofaDental ako VHODNÉ na prípravu zdravotníckych 
zariadení vrátane opätovne použiteľných. 
Zodpovednosťou zubného odborníka/používateľa je 
ubezpečiť sa, že regenerácia vykonávaná s použitím 
vybavenia, materiálov a personálu sa uskutočňuje 
v súlade s pokynmi uvedenými vyššie, aby sa dosiahol 
požadovaný výsledok. Akákoľvek odchýlka postupov 
zubného odborníka/používateľa od vyššie uvedených 
pokynov je na jeho vlastné riziko. Spoločnosť 
SpofaDental nebude môcť splniť žiadne požiadavky 
na refundáciu ani výmenu v rámci záruky akýchkoľvek 
výrobkov, s ktorými sa nezaobchádzalo v súlade s vyššie 
uvedenými pokynmi alebo ktoré sa neregenerovali 
v súlade s nimi.

 Tento produkt je zdravotnícka pomôcka.

DEPURAL™ NEO
Abrazivní pasta 

POPIS VÝROBKU
Depural Neo je čisticí a lešticí pasta bez obsahu fluoridu.
Pasta Depural Neo je dostupná v tubě.

INDIKACE K POUŽITÍ
Mírně abrazivní pasta Depural Neo je určena 
k profesionálnímu čištění zubů ve stomatologické 
ordinaci. Používá se k dočištění a leštění povrchu zubů 
po profylaktickém i terapeutickém odstranění zubního 
kamene, k odstranění zubního plaku a pigmentací před 
zhotovováním výplně zubů nebo před ordinačním nebo 
řízeným bělením zubů.

KONTRAINDIKACE
Pastu Depural Neo nepoužívejte v případě známé 
přecitlivělosti pacienta na některou ze složek přípravku. 
Přípravek není určen pro pravidelnou běžnou ústní 
hygienu.

VÝSTRAHY
Depural Neo obsahuje abraziva a aromatické látky, které 
by mohly způsobit podráždění v případě náhodného 
kontaktu s očima. V případě zasažení očí okamžitě 
důkladně vypláchněte velkým množstvím vody a pokud 
potíže přetrvávají, vyhledejte lékařskou pomoc. Zabraňte 
kontaktu s kůží.

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
• Během práce používejte ochranné pomůcky 

(brýle a rukavice). Pacienta chraňte rouškou před 
potřísněním.

• K dostatečnému ochlazení rotačního nástroje je 
zapotřebí dostatečné množství čisticí pasty.

• Tento produkt je určen pro použití kvalifikovanými 
zubními lékaři pro obecnou populaci pacientů.

NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY
Nejsou známy 

NÁVOD K POUŽITÍ
Potřebné množství čisticí pasty vytlačte z tuby na 
vhodnou podložku a odtud naberte do rotačního 
kartáčku nebo profylaktického gumového kalíšku. Vlhký 
povrch zubů čistěte pod mírným tlakem při nízkých 
otáčkách, směr rotace nástroje měňte dle potřeby. 
Dostatečné chlazení rotačního nástroje zajišťuje 
potřebné množství čisticí pasty. Odplavování pasty 
během ošetření zajistíte použitím savky. Po zákroku 
požádejte pacienta, aby si důkladně vypláchl ústa.

POKYNY PRO ČIŠTĚNÍ A DEZINFEKCI
Tuba naplněná pastou se musí uchovávat na místě 
chráněném před kontaminací. Pokud dojde ke 
kontaminaci, musí se povrch zkumavky bezpečně 
dezinfikovat dezinfekčním roztokem. Kontaktní čas 
a koncentrace dezinfekčního prostředku jsou uvedeny 
v pokynech výrobce.

UCHOVÁVÁNÍ, TRVANLIVOST A LIKVIDACE
Uchovávejte na suchém tmavém místě při teplotě 
5–25 °C v dobře uzavřené nádobě. Tubu uzavřete ihned 
po každém použití. Informace o datu použitelnosti 
naleznete na vnějším obalu. Po uplynutí doby 
použitelnosti nepoužívejte. Likvidaci zařízení provádějte 
vždy dle místních předpisů.

VIGILANCE
Pokud dojde k nežádoucí zdravotní příhodě, oznamte to 
výrobci a kompetentnímu úřadu pro příslušnou zemi.

VYLOUČENÍ ODPOVĚDNOSTI
Výše uvedené pokyny byly schváleny společností 
SpofaDental jako VHODNÉ pro přípravu zdravotnických 
prostředků, včetně těch k opakovanému použití. Zubní 
lékař/uživatel je povinen zajistit, aby se příprava 
na znovuuvedení do použitelného stavu aktuálně 
prováděné za použití vybavení, materiálů a personálu 
prováděla dle výše uvedených pokynů, aby bylo 
dosaženo požadovaného výsledku. Jakékoli nedodržení 
výše uvedených pokynů zubním lékařem/uživatelem se 
provádí pouze na vlastní riziko; společnost SpofaDental 
nemůže reagovat na požadavky týkající se náhrady nebo 
vrácení peněz v rámci záruky u jakéhokoli produktu, se 
kterým nebylo zacházeno dle výše uvedených pokynů.

 Tento produkt je zdravotnický prostředek.

DEPURAL™ NEO
Temizleme ve Parlatma Pastası 

ÜRÜN TANIMI
Depural Neo florür içermeyen bir temizleme ve 
parlatma patıdır.
Depural Neo tüp halinde satılmaktadır.

KULLANIM ENDİKASYONLARI
Hafif abraziv özellikli Depural Neo patının diş hekimliği 
uzmanları tarafından profesyonel diş temizliğinde 
kullanılması amaçlanmıştır. Profilaksi veya tedavi amaçlı 
diş taşı temizliğinin ardından son temizleme ve parlatma 
işlemleri için ve restoratif diş tedavisi ya da cerrahi veya 
kontrollü diş beyazlatma işlemleri öncesinde dental plak 
ve pigmentasyonu temizlemek amacıyla kullanılır.

KONTRENDİKASYONLAR
Depural Neopatı ürünün içindeki maddelerden 
herhangi birine karşı bilinen alerji olması durumunda 
kullanılmamalıdır. Ürün rutin ağız hijyeni için uygun 
değildir.

UYARILAR
Depural Neo, kazara gözlerle temas etmeleri durumunda 
tahrişe yol açabilecek abraziv ve aromalı maddeler 
içerir. Gözlere temas etmeleri durumunda bol akan su 
ile yıkayın ve şikayetlerin devam etmesi durumunda 
profesyonel tıbbi yardıma başvurun. Ciltle sık 
temasından kaçının.

ÖNLEMLER
• Çalışırken koruyucu ekipman (koruyucu gözlük ve 

eldivenler) kullanın. Hastayı lekelerden korumak için 
bir önlük kullanın.

• Döner aletin yeterince soğuması için yeterli miktarda 
temizleme patı gereklidir.

• Bu ürün, genel bir hasta popülasyonunda 
uzmanlaşmış diş hekimleri tarafından kullanılmak 
üzere tasarlanmıştır.

ADVERS REAKSİYONLAR
Bilinen Yoktur 

KULLANMA TALİMATI
Gerekli miktarda temizleme patını tüpten uygun bir 
kabın üzerine sıkın ve bu patı bir döner fırçanın veya 
polisaj lastiğinin içine alın. Islak diş yüzeyini düşük 
devirlerde hafif baskı uygulayarak temizleyin ve ihtiyaca 
göre devir yönünü değiştirin. Yeterli miktarda temizleme 
patıdöner alete yeterli soğutma sağlar. Tedavi sırasında 
patın yıkanarak uzaklaştırılması aspiratör aracılığıyla 
sağlanır. İşlemden sonra hastadan ağzını iyice 
çalkalamasını isteyin.

TEMİZLEME VE DEZENFEKSİYON TALİMATI
Pat ile dolu tüp kontaminasyondan korunmuş bir yerde 
saklanmalıdır. Kontaminasyon oluşursa tüpün yüzeyi 
bir dezenfeksiyon solüsyonuyla güvenli bir şekilde 
dezenfekte edilmelidir. Temas süresi ve dezenfektan 
konsantrasyonu için üreticinin talimatına başvurun.

SAKLAMA, RAF ÖMRÜ VE ATIKLARIN BERTARAFI
Kuru ve karanlık bir yerde, 5 ile 25 °C arasında, kapalı 
bir kapta saklayın. Her kullanımdan sonra tüpü hemen 
sıkıca kapatın. Son kullanma tarihi için dış ambalaja 
başvurun. Son kullanma tarihinden sonra kullanmayın. 
Uygun şekilde atmak için daima yerel ve ulusal 
düzenlemelerinizi izleyin.

UYARI
Tıbbi bir advers olay meydana gelirse, bunu üreticiye ve 
söz konusu ülkenin yetkili makamına bildirin.

RED BEYANI
Yukarıda sağlanan talimatlar SpofaDental tarafından, 
yeniden kullanılabilir olanlar da dahil olmak üzere, 
tıbbi bir preparatı hazırlamak için YETERLİ olarak 
onaylanmıştır. İstenen sonuca ulaşmak için donanım, 
materyal ve personel tarafından gerçekleştirilen yeniden 
işlemden geçirme sürecinin yukarıda yazılı talimatlara 
göre yerine getirilmesine ilişkin sorumluluk diş hekimliği 
uzmanına / kullanıcıya aittir. Diş hekimliği uzmanının 
/ kullanıcının yukarıda yazılı talimatlardan herhangi 
bir şekilde sapmasının riski kendisine ait olacaktır; 
SpofaDental yukarıdaki talimatlar doğrultusunda 
kullanılmayan veya yeniden işlem sürecine tabi 
tutulmayan herhangi bir ürün için para iadesinde 
bulunmayacak veya garanti kapsamında ürün değişikliği 
yapmayacaktır.

 Bu ürün tıbbi bir cihazdır.

DEPURAL™ NEO
Tsinkoksiid–eugenool jäljendmaterjal 

TOOTE KIRJELDUS
Depural Neo on fluoriidi mittesisaldav puhastus–ja 
poleerimispasta.
Depural Neod tarnitakse tuubis.

KASUTUSNÄIDUSTUSED
Kergelt abrasiivne pasta Depural Neo on ette nähtud 
hambaravispetsialistidele hammaste professionaalseks 
puhastamiseks. Seda kasutatakse hambapinna lõplikuks 
puhastamiseks ja poleerimiseks pärast profülaktilist ja 
terapeutilist hambakivi eemaldamist ning hambakatu 
ja pigmentatsiooni eemaldamiseks enne hammaste 
restauratiivset ravi või kirurgilist või kontrollitud 
valgendamist.

VASTUNÄIDUSTUSED
Pastat Depural Neo ei tohi kasutada teadaoleva allergia 
korral toote ükskõik millise koostisosa suhtes. Toode ei 
ole ette nähtud rutiinseks suuhügieeniks.

HOIATUSED
Depural Neo sisaldab abrasiivseid ja lõhna–ja 
maitseaineid, mis võivad juhuslikul silma sattumisel 
ärritust põhjustada. Silma sattumisel loputada kohe 
rohke voolava veega ja kaebuste püsimisel pöörduda 
arsti poole. Vältida korduvat kokkupuudet nahaga.

ETTEVAATUSABINÕUD
• Kandke töötamise ajal kaitsevahendeid (kaitseprille 

ja–kindaid). Kasutage käterätti patsiendi kaitsmiseks 
plekkide eest.

• Pöörleva instrumendi piisavaks jahutamiseks on vaja 
kasutada piisavat kogust puhastuspastat.

• Toode on ette nähtud kasutamiseks 
kvalifitseeritud hambaravispetsialistidele üldisel 
patsiendipopulatsioonil.

KÕRVALTOIMED
Ei ole teada 

KASUTUSJUHISED
Väljutage tuubist vajalik kogus puhastuspastat sobivale 
plaadile ja võtke seda pastat pöörlevale harjale või 
profülaktilisele kummiotsikule. Puhastage märga 
hambapinda kerget survet avaldades ja väheste 
pööretega, vajaduse korral muutke pöörlemissuunda. 
Piisav kogus puhastuspastat jahutab pöörlevat 
instrumenti piisavalt. Pasta uhutakse ravi ajal ära 
imamisseadmega. Pärast protseduuri laske patsiendil 
põhjalikult suud loputada.

PUHASTAMIS–JA DESINFITSEERIMISJUHISED
Pastaga täidetud tuubi tuleb hoida saastumise eest 
kaitstud kohas. Saastumise korral tuleb tuubi pinda 
ohutult desinfitseerida desinfitseeriva lahusega. 
Kokkupuuteaja ja desinfektandi kontsentratsiooni valikul 
järgige tootja juhiseid.

SÄILITAMINE, KÕLBLIKKUSAEG JA KASUTUSELT 
KÕRVALDAMINE
Hoida kuivas ja pimedas kohas temperatuuril 5...25 °C, 
õhukindlalt suletud mahutis. Sulgege tuub iga kord 
pärast kasutamist kohe õhukindlalt. Kõlblikkusaeg 
on märgitud välispakendil. Mitte kasutada pärast 
kõlblikkusaja lõppu. Õigeks kasutuselt kõrvaldamiseks 
järgige alati riigi ja kohalikke õigusakte.

RAVIMIOHUTUSE JÄRELVALVE
Meditsiinilise kõrvaltoime tekkimisel teatage sellest 
tootjale ja selle riigi pädevale ametiasutusele.

LAHTIÜTLUS
Ülaltoodud juhised on heakskiidetud ettevõtte 
SpofaDental poolt kui VÕIMALIKUD meetmed 
meditsiinilise preparaadi, sealhulgas korduvkasutatava 
prepraadi ettevalmistamiseks. Hambaravispetsialisti/
kasutaja vastutusel on tagada, et tegelikul töötlemisel 
kasutatakse soovitava tulemuse saamiseks ülaltoodud 
juhistes kirjeldatud seadmeid, materjale ja personali. 
Hambaravispetsialist/kasutaja vastutab ise kõrvalekalde 
korral ülaltoodud juhistest. SpofaDental ei rahulda 
garantii korras hüvitus–ega väljavahetusnõudeid toote 
suhtes, mida ei ole käsitletud või töödeldud vastavalt 
ülaltoodud juhistele.

 See toode on meditsiiniseade.

DEPURAL™ NEO
Tīrīšanas un pulēšanas pasta 

MATERIĀLA APRAKSTS
Depural Neo ir tīrīšanas un pulēšanas pasta bez fluorīda.
Depural Neo ir pieejams tūbiņā.

LIETOŠANAS INDIKĀCIJAS
Viegli abrazīvā Depural Neo pasta ir indicēta 
profesionālai zobu tīrīšanai, ko veic zobārstniecības 
speciālists. To lieto zobu virsmas beigu tīrīšanai 
un pulēšanai pēc profilaktiskas apstrādes, kā arī 
izmanto terapeitiskai zobakmens, zobu aplikuma un 
pigmentācijas likvidēšanai pirms atjaunojošās zobu 
ārstēšanas vai pirms ķirurģiskas vai kontrolētas zobu 
balināšanas.

KONTRINDIKĀCIJAS
Depural Neo pastu nedrīkst lietot gadījumos, kad zināms 
par alerģiju pret jebkuru izstrādājuma sastāvdaļu. 
Izstrādājums nav paredzēts parastai lietošanai mutes 
higiēnas uzturēšanai.

BRĪDINĀJUMI
Depural Neo satur abrazīvas un aromatizējošas vielas, 
kas var izraisīt kairinājumu, nejauši iekļūstot acīs. Ja 
iekļuvis acīs, skalojiet lielā daudzumā tekoša ūdens 
un, ja sūdzības nemazinās, vērsieties pēc profesionālas 
medicīniskas palīdzības. Nepieļaujiet atkārtotu 
saskari ar ādu.

PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
• Darba laikā lietojiet aizsardzības aprīkojumu 

(aizsargbrilles un cimdus). lai aizsargātu pacientu no 
traipiem, lietojiet dvieli.

• Nepieciešams adekvāts tīrīšanas pastas daudzums, 
kas nodrošina pietiekamu dzesēšanu rotējošajam 
instrumentam.

• Šis izstrādājums ir paredzēts lietošanai kvalificētiem 
zobārstniecības speciālistiem vispārējā pacientu 
populācijā.

NEVĒLAMAS REAKCIJAS
Nav zināmas 

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
Izspiediet nepieciešamo tīrīšanas pastas daudzumu no 
tūbiņas uz piemērotas plāksnes un uzlasiet pa nelielam 
gabaliņam no pastas ar rotējošu suku vai profilaktisku 
gumijas uzgali. Tīriet mitru zobu virsmu, izmantojot 

vieglu uzspiedienu un zemu apgriezienu skaitu, mainiet 
rotācijas virzienu, kā nepieciešams. Adekvāts tīrīšanas 
pastas daudzums nodrošina pietiekamu dzesēšanu 
rotējošajam instrumentam. Pastas aizskalošanu 
ārstēšanas laikā nodrošina ar atsūcēja palīdzību. Pēc 
procedūras lūdziet pacientam rūpīgi izskalot muti.

TĪRĪŠANAS UN DEZINFEKCIJAS NORĀDĪJUMI
Tūbiņa, kas piepildīta ar pastu, jāuzglabā vietā, kas ir 
aizsargāta no piesārņojuma. Ja rodas piesārņojums, 
tūbiņas virsma ir drošā veidā jādezinficē ar dezinfekcijas 
šķīdumu. Ieteicamos kontaktlaika un dezinfekcijas 
šķīduma parametrus skatiet ražotāja norādījumos.

UZGLABĀŠANA, UZGLABĀŠANAS LAIKS UN 
UTILIZĒŠANA
Uzglabāt sausā un tumšā vietā 5–25 °C temperatūrā–
cieši noslēgtā konteinerā. Pēc lietošanas tūbiņu 
nekavējoties jānoslēdz. Derīguma termiņu skatīt uz ārējā 
iepakojuma. Nelietot pēc derīguma termiņa beigām. Lai 
veiktu pareizu utilizēšanu, vienmēr ievērojiet valsts vai 
pašvaldības noteikumus.

UZRAUDZĪBA
Ja rodas medicīniska rakstura nevēlams notikums, 
ziņojiet par to ražotājam un attiecīgās valsts 
kompetentajai iestādei.

ATRUNA
Iepriekš sniegtos norādījumus SpofaDental ir 
apstiprinājis kā tādus, kas ĻAUJ sagatavot medicīnisko 
materiālu, arī atkārtotai lietošanai. Lai sasniegtu 
nepieciešamo rezultātu, zobārstniecības speciālista/
lietotāja pienākums ir nodrošināt, ka atkārtota 
apstrāde, ko veic, izmantojot aprīkojumu, materiālus un 
personālu, tiek veikta saskaņā ar iepriekš sniegtajiem 
norādījumiem. Zobārstniecības speciālista/lietotāja 
jebkura pieļautā novirze no iepriekš sniegtajiem 
norādījumiem ir jūsu pašu risks; SpofaDental nevarēs 
apmierināt pieprasījumus atlīdzināt vai nomainīt 
izstrādājumus to garantijas ietvaros, ja šo izstrādājumu 
lietošana vai atkārtotā apstrāde nav veikta saskaņā ar 
iepriekš sniegtajiem norādījumiem.

 Šis produkts ir medicīnisks materiāls.

DEPURAL™ NEO
Valymo ir poliravimo pasta 

PRIEMONĖS APRAŠAS
„Depural Neo“ –tai valymo ir poliravimo pasta be fluoro.
„Depural Neo“ tiekiama tūbelėje.

NAUDOJIMO INDIKACIJOS
Lengvai abrazyvi pasta „Depural Neo“ skirta 
profesionaliam dantų valymui, atliekamam dantų 
priežiūros specialistų. Ji naudojama dantų paviršių 
galutiniam valymui ir poliravimui po profilaktinio 
ir terapinio dantų akmenų šalinimo, dantų apnašų 
ir pigmentacijos šalinimo prieš restauracinį dantų 
gydymą arba prieš chirurginį arba kontroliuojamą 
dantų balinimą.

KONTRAINDIKACIJOS
Pastos „Depural Neo“ negalima naudoti, jeigu žinoma, 
kad pacientas alergiškas bet kuriai preparato medžiagai 
medžiagų. Šis preparatas neskirtas rutininei burnos 
higienai palaikyti.

ĮSPĖJIMAI
„Depural Neo“ sudėtyje yra abrazyvių medžiagų ir 
skaniklių, galinčių sudirginti akis netyčinio sąlyčio metu. 
Patekus į akis, jas reikia gerai praplauti dideliu kiekiu 
tekančio vandens ir, jeigu simptomų išlieka, kreiptis į 
gydytoją. Vengti kartotinio sąlyčio su oda.

ATSARGUMO PRIEMONĖS
• Dirbdami naudokite apsaugos priemones (akinius 

ir pirštines). Uždenkite pacientą rankšluosčiu, kad 
neaptaškytumėte.

• Kad būtų pakankamai aušinamas sukusis 
instrumentas, reikia naudoti tinkamą kiekį 
valomosios pastos.

• Šis gaminys skirtas naudoti kvalifikuotiems 
odontologijos specialistams, teikiantiems paslaugas 
bendrajai pacientų populiacijai.

NEPAGEIDAUJAMOS REAKCIJOS
Nežinoma 

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
Reikiamą valomosios pastos kiekį išspauskite iš tūbelės 
ant tinkamos plokštelės ir surinkite ją sukiuoju šepetėliu 
arba į profilaktinį guminį taurelės formos antgalį. 
Valykite drėgną dantų paviršių lengvai spausdami ir 
lėtais sūkiais; jeigu reikia, pakeiskite sukimosi kryptį. 
Naudojant tinkamą kiekį valomosios pastos, sukusis 
instrumentas bus pakankamai aušinamas. Procedūros 
metu pastai nusiurbti naudojamas siurbimo aparatas. 
Po procedūros paprašykite pacientų kruopščiai 
išskalauti burną.

VALYMO IR DEZINFEKAVIMO INSTRUKCIJOS
Tūbelę su pasta reikia laikyti nuo teršalų apsaugotoje 
vietoje. Jeigu užsiteršė, tūbelės paviršių reikia saugiai 
dezinfekuoti dezinfekavimo skysčiu. Rekomenduojama 
poveikio trukmė ir dezinfekanto koncentracija nurodyti 
gamintojo instrukcijose.

LAIKYMAS, TINKAMUMO LAIKOTARPIS IR 
ŠALINIMAS
Laikyti sausoje ir tamsioje vietoje, 5–25 °C 
temperatūroje, sandarioje talpykloje. Po kiekvieno 
naudojimo tūbelę iškart uždarykite. Tinkamumo naudoti 
data nurodyta ant išorinės pakuotės. Tinkamumo laikui 
pasibaigus, naudoti negalima. Šalinkite pagal taikomų 
vietinių ir nacionalinių teisės aktų reikalavimus.

BUDRUMAS
Pasireiškus nepageidaujamam medicininiam reiškiniui, 
pranešti apie jį gamintojui ir kompetentingai tos 
šalies institucijai.

ATSAKOMYBĖS APRIBOJIMAS
Pateiktas instrukcijas patikrino ir aprobavo „SpofaDental“ 
kaip ATITINKANČIAS medicininiam prietaisui paruošti, 
įskaitant pakartotinam naudojimui. Dantų gydymo 
specialistas ir (arba) naudotojas atsako už tai, kad 
pakartotinis apdorojimas ir iš tikro naudojama įranga 
ir medžiagos atitiktų, o dirbantys darbuotojai laikytųsi 
pateiktų instrukcijų, kad pasiektų reikiamo rezultato. Visa 
rizika susijusi su bet kokiais dantų gydymo specialisto ir 
(arba) naudotojo nukrypimais nuo pateiktų instrukcijų 
tenka jiems patiems; „SpofaDental“ negalės nagrinėti 
jokių reikalavimų grąžinti pinigus ar pakeisti prietaisą 
pagal bet kurio gaminio, kuris buvo pakartotinai 
apdorojamas nesilaikant pateiktų instrukcijų, garantijos 
sąlygas.

 Šis produktas yra medicinos prietaisas.

DEPURAL™ NEO
معجون منظف و ملمع 

وصف المنتج

Depural Neo هو معجون تنظيف وصقل بدون فلوريد.

ي أنبوبة.
Depural Neo متوفر �ف

دواعي الاستخدام

معجون السحج الخفيف Depural Neo مخصص لتنظيف الاأسنان 

بشكل متخصص بواسطة أطباء الاأسنان. فهو مخصص للاستخدام 

ي لاأسطح الاأسنان بعد التداب�ي الوقائية 
ي التنظيف والصقل النها�أ

�ف

لصحة الاأسنان وكذلك إزالة كلس الاأسنان العلاجي للتخلص من 

ميمي للاأسنان أو قبل  اللويحات السنية بقع الاأسنان قبل العلاج ال�ت

التبيض الجراحي او المتحكم فيه للاأسنان. 

موانع الاستخدام:

ي حالة معرفة وجود 
يحظر استخدام معجون Depural Neo �ف

حساسية ضد أي مكون من مكونات المنتج. المنتج غ�ي مخصص 

لصحة الفم الروتينية. 

التحذيرات

يحتوي Depural Neo على مواد سحج ونكهات قد تؤدي إلى هياج 

ي حالة وصولها إلى 
ي حالة وصولها بشكل غ�ي متعمد للعيون. �ف

�ف

ة من الماء واستشارة الطبيب  ف بكمية كب�ي ف غسل الع�ي ، يتع�ي ف الع�ي

ي حالة استمرار الشكوى. تجنب تكرار ملامسته للجلد.
�ف

إجراءات وقائية:

ف ارتداء أدوات وقائية أثناء العمل )نظارات وقفازات(. 	  يتع�ي

أستخدم فوطة لحماية المريض من البقع.

يد 	  ف استخدام كمية كافية من مجون التنظيف من أجل الت�ب يتع�ي

ي لاأداة العمل الدائرة.
الكا�ف

ف 	  هذا المنتج مخصص للاستخدام من خلال أطباء أسنان مؤهل�ي

. لذلك لدى مجموعة عامة من المر�ف

الاأعراض الجانبية

غ�ي معروفة

 إرشادات الاستخدام:

أخرج الكمية اللازمة من معجون التنظيف من الاأنبوبة على لوحة 

مناسبة ثم خذ جزءً من هذا المعجون على الفرشاة الدائرة أو 

كوب المعالجة الوقائية المطاطي. نظف سطح الاأسنان الرطب 

بالضغط الخفيف وسرعة دوران منخفضة، وإذا استدعى الاأمر 

قم بتغي�ي اتجاه الدوران. كمية كافية من معجون التنظيف توفر 

ي لاأداة العمل الدائرة. شطف المعجون أثناء المعالجة 
يد كا�ف ت�ب

يتم تأمينه من خلال أدوات الشفط. بعد المعالجة أطلب من 

المريض غسل فمه جيداً.

إرشادات التنظيف والتطه�ي

ي مكان بعيد عن التلوث. 
يجب حفظ الاأنبوبة المعبئة بالمعجون �ف

ي حالة التلوث ينبغي تظه�ي سطح الاأنبوبة بشكل مضمون 
�ف

ف المطهر  . فيما يتعلق بزمن الاتصال وترك�ي باستخدام محلول تظه�ي

كة المنتجة. يرجى مراجعة تعليمات ال�ش

التخزين والصلاحية والتخلص من المنتج

الضوء عند درجة حرارة من 5–52  بعيداً عن  ي مكان جاف 
�ف يحفظ 

ي عبوة مغلقة جيداً. أغلق الاأنبوبة على الفور بعد كل 
درجة مئوية �ف

استخدام. راجع العبوة الخارجية من أجل تاريخ الصلاحية. يحظر 

ف المحلية  الاستخدام بعد تاريخ انتهاء الصلاحية. اتبع دائماً القوان�ي

أو الوطنية الخاصة بك للتخلص من المنتج على النحو الصحيح.

تنبيه

كة المنتجة  ف إخطار ذلك لل�ش ي يتع�ي ي جان�ب إذا ظهر أثر ط�ب

ي هذا البلد.
والمصلحة المختصة �ف

إخلاء المسؤولية:

رشادات المذكورة أعلاه وأقرت  كة SpofaDental as الاإ اعتمدت سرش

ي يمكن 
ف المعدات الطبية بما فيها المنتجات ال�ت أنها تكفي لتجه�ي

إعادة استخدامها. ومن مسؤولية طبيب الاأسنان/المستخدم 

ضمان أن يتم التحض�ي الفعلىي للاأدوات والمواد والاأشخاص وفقًا 

رشادات سالفة الذكر لتحقيق النتائج المرجوّة. ويتحمل طبيب  للاإ

الاأسنان/المستخدم وحده المخاطر الناجمة عن أي مخالفة لهذه 

كة SpofaDental لاأي  رشادات سالفة الذكر؛ ولن تستجيب سرش الاإ

ي حال 
ة الضمان �ف ي ف�ت

طلب من طلبات إعادة المال أو الاستبدال �ف

رشادات. استخدام المنتج أو إعادة استخدامه بما يخالف هذه الاإ

هذا المنتج منتج طبي 

DEPURAL™ NEO
Почистваща и полирна паста 

ОПИСАНИЕ НА ИЗДЕЛИЕТО
Depural Neo е паста за почистване и полиране 
без флуорид.
Depural Neo се предлага в тубичка.

ПОКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА
Леко абразивната паста Depural Neo е предназначена 
за професионално почистване на зъбите от 
денталните лекари. Тя се използва за финално 
почистване и полиране на зъбната повърхност след 
профилактично, както и терапевтично отстраняване 
на зъбен камък, за отстраняване на зъбна плака 

и пигментации, преди възстановително лечение 
на зъба или преди хирургично или контролирано 
избелване на зъбите.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Пастата Depural Neo не трябва да се използва в 
случай на известна алергия към някоя от съставките 
на продукта. Продуктът не е предназначен за 
рутинна орална хигиена.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
Depural Neo съдържа абразиви и ароматизиращи 
средства, които биха могли да причинят 
раздразнение при инцидентен контакт с очите. В 
случай на контакт с очите, изплакнете ги обилно 
с течаща вода и ако оплакванията продължават, 
потърсете съвет от медицински специалист. 
Избягвайте продължителен контакт с кожата.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ
• Носете предпазни средства (очила и ръкавици) 

по време на работа. Използвайте кърпа, за да 
предпазите пациента от получаване на петна.

• Необходимо е адекватно количество от 
почистващата паста за достатъчно охлаждане на 
ротационния инструмент.

• Този продукт е предвиден за употреба от 
квалифицирани дентални лекари при обща 
пациентска популация.

НЕЖЕЛАНИ СТРАНИЧНИ РЕАКЦИИ
Няма известни 

УКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА
Изстискайте необходимото количество почистваща 
паста от тубичката върху подходяща подложка 
и нанесете пастата по ротационна четка или 
профилактична гумена чашка. Почистете влажната 
повърхност на зъба, като използвате лек натиск и 
ниски обороти, променете посоката на въртене, ако е 
необходимо. Адекватно количество от почистващата 
паста осигурява достатъчно охлаждане на 
ротационния инструмент. Отмиването на пастата по 
време на третирането се осъществява чрез апарат за 
аспирация. След процедурата помолете пациента да 
изплакне старателно устата си.

ИНСТРУКЦИИ ЗА ПОЧИСТВАНЕ И ДЕЗИНФЕКЦИЯ
Тубичката, напълнена с паста, трябва да се 
съхранява на място, защитено от замърсяване. 
Ако възникне замърсяване, повърхността на 
тубичката трябва безопасно да се дезинфектира с 
дезинфекционен разтвор. Вижте инструкциите от 
производителя за време на контакт и концентрация 
на дезинфектанта.

СЪХРАНЕНИЕ, СРОК НА ГОДНОСТ И ИЗХВЪРЛЯНЕ
Да се съхранява на сухо и тъмно място, при 
температура 5–25 °C, в добре уплътнен съд. 
Затваряйте тубичката веднага след всяка употреба. 
Вижте срока на годност, отпечатан на външната 
опаковка. Да не се използва след изтичане на 
срока на годност. За правилно изхвърляне винаги 
следвайте местните и националните разпоредби.

НАБЛЮДЕНИЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТ
В случай, че възникне неблагоприятно медицинско 
събитие, съобщете за него на производителя и на 
компетентния орган за страната.

ОТКАЗ ОТ ГАРАНЦИЯ
Указанията, предоставени по–горе, са одобрени 
от SpofaDental като СПОСОБНИ за подготовка на 
медицински препарати, включително такива 
за повторна употреба. Остава отговорност на 
специалиста дентален лекар/потребителя да 
гарантира, че действително извършената повторна 
обработка с помощта на оборудване, материали 
и персонал, е осъществена в съответствие с 
предоставените по–горе указания, за да се постигне 
желания резултат. Всяко отклонение на специалиста 
дентален лекар /потребителя от предоставените 
по–горе указания ще бъде на негов собствен 
риск; SpofaDental няма да може да удовлетвори 
никакви искания за възстановяване на средства 
или подмяна в рамките на гаранцията на които 
и да било продукти, с които не е боравено или не 
са били повторно обработени в съответствие с 
горните указания.

 Този продукт е медицинско изделие.
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